

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Año LX - Núm. 23.410

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Miércoles 4 de agosto de 1937

Número suelto: 15 céntimos

Tel. 10.315 -- Apartado 147

El discurso de Pascual Tomás en nombre de la U. G. T.

Exposición seria y constructiva, sin demagogia ni frases hechas

Pascual Tomás se está distinguiendo a prueba de una conducta recta y severa y de una actividad y gestión inteligentes, como uno de los más altos valores de nuestra Unión General de Trabajadores. El discurso que en nombre de ella hubo de pronunciar el pasado domingo en el acto de clausura del Pleno de los obreros hosteleros, así lo patentiza. «Fragua Social» acierta en su número de esta mañana, al calificar de «discurso memorable» el parlamento del vicesecretario de la U. G. T. Se produce, sobre todo, con una oportunidad extraordinaria, y el acierto de Pascual Tomás reside en haber sabido fijar con precisión cuál es la posición de nuestra gloriosa sindical en orden a los problemas más fundamentales de esta hora. Habla cuando, recientemente firmado el pacto C. N. T.-U. G. T., sus detractores, incapaces para penetrar en su grandiosidad, arremeten contra él tergiversando ante el pueblo su interpretación justa y acusándolo de amperador de propósitos e intenciones subrepticias. Habla también cuando se da la voz de alarma desde algún partido de posibles atentados contra la seguridad

y el normal desenvolvimiento de la retaguardia. Habla asimismo cuando, en un ataque más de demagogia desenfrenada y de frases estereotipadas, se lanzan consignas por una potente industria de guerra, «sin que hasta hoy se haya afrontado el problema que ha de hacer posible la posesión de esa potente industria de guerra». Y la U. G. T., por boca de Pascual Tomás, dice públicamente cuanto hay de cierto en todo y cuál es su posición indeclinable.

En cuanto a lo primero, la U. G. T. replica a los detractores del pacto de las dos centrales sindicales que aquél persigue el compromiso de llevar las relaciones de cordialidad de los trabajadores al grado sumo, para que se hablen y razonen entre sí, con el respeto que se merecen, apartando para siempre las violencias y los odios de antaño. Y cuando comenta esa insidia criminal en circulación, según la cual el pacto de la U. G. T.-C. N. T., «va contra el Gobierno», Pascual Tomás dice: «Yo declaro que la pluma que sembró esa infamia al escribir tan injusta acusación, se miraba al espejo y trasladaba a las cuartillas su propia imagen por dentro». Y sigue el vicesecretario explicando las ventajas que ha de reportar el pacto y su verdadero y clarísimo significado: las condiciones que harán posible la unidad de acción y orgánica de los Sindicales. Sin duda esta es «la ambición más elevada» a que se refirió Tomás.

En cuanto al segundo apartado, el del orden público, el representante de la U. G. T. hizo un magnífico estudio de él, que culminó en estas palabras: «Para el que ataque la independencia de España, el porvenir de la República, nuestra independencia civil y nuestra libertad, la aplicación serena, pero severa, de la ley».

Las palabras de Pascual Tomás, pronunciadas en estos momentos, significan, tácitamente, y nosotros lo hemos dicho ya reiteradamente, la repulsa enérgica y decidida a cualquier intento que tienda a crear situaciones de violencia en la retaguardia.

Problema de la producción. ¿Cuánto no se ha hablado de él, sin que se haya afrontado, como apuntamos, de la única forma viable hoy! El pacto de la C. N. T.-U. G. T. persigue también intensificar la producción y mejorarla. Trabajar más y más y hacer llegar a todos el crimen que significa que en las actuales circunstancias se reparen en horas de trabajo más o menos. Quiere imprimirse a las fábricas y talleres aquella tónica que jamás tuvo por fallos y defectos bien conocidos. Se quiere, en fin, que la producción, en sus distintas manifestaciones, tenga un ritmo compatible con las exigentes necesidades de la guerra, para servir a ésta como corresponde. Pero la U. G. T. estima también que hay algo más que hacer en este orden importantísimo, fundamental. Y aquí, en este punto, dice Pascual Tomás: «Recoja para sí el Poder público la riqueza colectiva, anule la posesión individual de medios de producción que requieran para su desarrollo la explotación de otros hombres, y tendrá asegurado el porvenir».

Es decir, nacionalizarse las Industrias; entréguense, en el orden técnico, a las Federaciones de Industria para su explotación; y así, únicamente así será posible hacerse con el instrumento apto, serio, que permita hacer frente con éxito a todas las contingencias y necesidades. Las Federaciones, los Sindicatos Nacionales tendrán ocasión de probar su capacidad constructiva, su preparación inigualable para regir lo que ellos, mejor que nadie, conocen y sienten.

He ahí, sin demagogia, sin frases hechas, ni lirismos huecos, una exposición magnífica, que prestigia, una vez más, la brillante ejecutoria de la Unión General de Trabajadores.

España debe pedir una convocatoria extraordinaria de la Sociedad de Naciones

El 29 de mayo se celebró en Ginebra la Asamblea de la Sociedad de Naciones, en la que el Gobierno español pudo probar—con el Libro Blanco en la mano—la invasión de España por tropas regulares italianas y alemanas.

Tomó el Consejo de la Sociedad de Naciones una resolución, cuyo texto volvemos a reproducir hoy íntegro, para demostrar la necesidad que tiene hoy España de acudir nuevamente al organismo de Ginebra.

Dos meses han pasado desde entonces. ¿Qué ha ocurrido entretanto? ¿Se han cumplido los diversos puntos de la resolución del Consejo de la Sociedad de Naciones?

Ante la magnitud de pruebas del Libro Blanco español, el Consejo tuvo que declarar en el primer punto de su resolución «que no le permitía creer que las medidas de no intervención tomadas por los Gobiernos habían tenido el efecto deseado. ¿Qué es lo que diría ahora, después de Almería, después de Guernica?

Se congratulaba el Consejo de que funcionase un sistema de control. ¿Se asombraría al ver que ahora no funciona ninguno?

Aplaudía el Consejo la iniciativa tomada de lograr la retirada de nuestra lucha de los combatientes no españoles. Han pasado dos meses sin que esta iniciativa se haya realizado. ¿Retiraría el Consejo sus aplausos al Comité de No Intervención de Londres?

Pero en la resolución del Consejo de la Sociedad de Naciones no se juzga para nada que la retirada de combatientes no españoles haya de hacerse a cambio de conceder derechos de beligerancia a los rebeldes, y mucho menos dice que estos derechos de beligerancia hayan de concederse antes de lograrse la retirada de dichos combatientes no españoles.

La situación presente es bastante clara para que la Sociedad de Naciones haya de reconocer el completo fracaso del Comité de No Intervención de Londres, y de su «política de intervención».

Peró el organismo ginebrino no se reunirá en Asamblea ordinaria

hasta mediados de septiembre, y es entonces cuando el Gobierno español piensa plantear la situación actual.

¿Pero estamos seguros de que a mediados de septiembre la situación será la actual? Hay motivos para creer que no.

El Gobierno inglés está dispuesto a conceder a Franco los derechos de beligerante, equiparándolo al Gobierno legítimo. Así resulta de las declaraciones del señor Eden en la sesión de clausura de la Cámara de los Comunes al negarse a prometer la previa consulta al Parlamento si habían de concederse a Franco derechos de beligerante.

Por otra parte, el Gobierno francés ha aceptado la tesis de que los moros que luchan al lado de Franco son españoles (¿los de Marruecos franceses y los de Libia italiana también, Mr. Delbos?) y no deben incluirse en el grupo de combatientes extranjeros.

Esto en lo que respecta a la cuestión española. Pero, por otra parte, se habla de una ampliación del Pacto Mediterráneo italo-ingles y del Pacto Occidental de los Cuatro (Alemania, Italia, Inglaterra y Francia), lo cual da a entender que la cuestión española va a ir combinada con estos Pactos y que van a tomarse acuerdos en los que no se tendrá en cuenta EL DERECHO DEL PUEBLO ESPAÑOL A DISPONER POR SI MISMO DE SU SUERTE, según preconiza el apartado 6 de la resolución del Consejo ginebrino.

Y estas negociaciones van a llevarse a cabo precisamente antes de la reunión de Ginebra en septiembre próximo para que ésta se encuentre ante el «HECHO CONSUMADO» y se incline ante él, como es costumbre.

Pero si la Sociedad de Naciones es impotente para rectificar hechos consumados, todavía tiene autoridad para no dejar sentar principios que se oponen al Pacto, como lo prueba el hecho de que, a pesar del desecho de las grandes potencias, no ha reconocido la conquista de Etiopía por Italia.

El Comité de No Intervención

de Londres quiere tomar decisiones que se oponen a los principios del Pacto, y por esto España debe acudir a Ginebra para que el Consejo mismo sienta normas y haga afirmaciones antes y sin que el Comité de Londres tome el menor acuerdo.

Tomando como base el último discurso de S. E. el presidente de la República, he aquí lo que España debe ir a pedir inmediatamente a Ginebra:

Primero.—Que el Consejo defina si los moros del Protectorado español son súbditos españoles, para que su contestación quede como norma general.

Segundo.—Que el Consejo defina si los súbditos españoles los moros de la zona francesa de Marruecos y los de Libia italiana, para que, en caso afirmativo, nuestros cónsules hagan el censo de los comprendidos en las quintas de 1931 a 1937 y puedan venir a la zona leal con pasaporte español a prestar sus servicios al Gobierno legítimo.

Tercero.—Que el Consejo declare si es legal o no la concesión de derechos de beligerancia a un rebelde al Gobierno legítimo.

Cuarto.—Que España haga cesar la agresión de la escuadra alemana sobre Almería y la presencia en aguas españolas de la escuadra italiana, a pesar de que ya no existe el control marítimo. (Demostración naval de Italia ante Mahón.)

Quinto.—Reclamar a la Sociedad de Naciones la devolución de los derechos de todo Gobierno legítimo a adquirir armas en el extranjero para restablecer el orden en su territorio y defenderse contra las probadas agresiones de potencias extranjeras contra nuestra soberanía.

Y esta reunión de Ginebra es urgente. Es preciso lograr que se convoque inmediatamente con carácter urgente, antes de que las potencias extranjeras se presenten en septiembre en Ginebra con el hecho consumado del reparto de España.

Este Pacto de los Cuatro se nos antoja en verdad LA MARIENDA DE LOS CUATRO.

¿Propósitos de Largo Caballero?

Parece que el ex presidente pronunciará en breve discursos en Barcelona, Albacete, Alicante, Valencia y Madrid

Abordará en ellos los siguientes temas: su gestión ministerial; problemas de la guerra y situación de la retaguardia en sus distintas manifestaciones

Un diario de Madrid publicó hace algunos días la noticia de que el ex presidente del Consejo de ministros y actual secretario general de la U. G. T. de España, camarada Largo Caballero, preparaba un importante discurso, que había de pronunciar en el Parlamento cuando éste fuera abierto.

Señalaba ese periódico, además, que Largo Caballero se proponía explicar en su discurso cuál fue su gestión al frente del Gobierno y del Ministerio de la Guerra. Toda la Prensa reprodujo la noticia, por su notorio interés, a excepción de nuestro diario, que desconocía el origen de la misma y, por ende, su fundamento.

Hoy podemos precisar, sin embargo, por rumores que llegan a nosotros, y que reputamos plenamente autorizados, cuál es el pensamiento de Francisco Largo Caballero a este respecto.

A lo que parece, nuestro camarada aguardaba a la apertura del Parlamento, anunciada por el Gobierno Negrín inmediatamente de constituirse, para usar allí de la palabra y explicar su gestión ministerial, explicación de gestión que, tácitamente, sería la defensa contra los ataques que a él se dirigieron a cuenta de ella. Según nuestros informes, el camarada Largo Caballero creía y cree que es allí donde debía abordar tan importante tema. Pero como se retrase la apertura del Parlamento, y las críticas ejercidas a su labor sigan en pie, ha creído llegado el momento de hablar—siguiendo hablando ateniéndose a esas referencias que el periodista ha recogido por su indudable interés—y lo va a hacer. Por lo que sabemos está en los propósitos del secretario general de la U. G. T. pronunciar discursos en Barcelona, Albacete, Alicante, Valencia y otras ciudades, y uno como resumen en Madrid.

Los temas fundamentales que abordaría serían los siguientes: Explicación de gestión al frente del Gobierno y del Ministerio de la Guerra.

Opinión sobre los problemas actuales de la guerra en sus diversas manifestaciones; y

Problemas de la retaguardia en general.

Celebraríamos poder ofrecer al lector la confirmación de cuanto señalamos. En nuestra opinión, los que, por un exceso de delicadeza, guardan silencio, deben de salir de él. Y, a este respecto, es evidente que cuanto pueda decir el secretario general de la U. G. T. ha de tener interés. Por lo que él representa y por el papel preminente que ha jugado y juega en la política del país. Cuando los demás, en uso de un perfecto derecho, que nosotros no rechazamos ni negamos, lo hacen, justo es que se oiga la voz autorizada de nuestro querido compañero.

Tendremos al corriente a nuestros lectores de cuanto vayamos sabiendo a este respecto, y hacemos votos, por que se vean convertidas en realidad estas impresiones a nosotros llegadas, por un conducto—de otra manera no las registraríamos—que nos merezca crédito absoluto.

El día en los Ministerios

Gobernación

EL MINISTRO ANUNCIA UNA NOTA SOBRE UN IMPORTANTE SERVICIO POLICIAICO

Esta mañana, al recibir a los informados el camarada Zugazagoitia, manifestó que había recibido los antecedentes de un importante servicio policiaico realizado en Cataluña, referente a la recuperación de una importante cantidad de objetos y objetos artísticos de mucho valor.

Del mismo se facilitará a la Prensa una referencia.

Justicia

Unas manifestaciones interesantes de Irujo sobre los delitos de espionaje.—Andrés Nin desapareció de una comisaría en Madrid

El ministro de Justicia entregó a la Prensa la siguiente nota:

«Al hacerse cargo esta jurisdicción de los varios atestados formados por la Policía a las órdenes de la Dirección General de Seguridad con respecto a los sucesos subversivos ocurridos en Cataluña en mayo pasado, en relación con denuncias, informaciones y documentos de espionaje, recogidos en Madrid, de los que se ha dado nota pública anteriormente, se observó que entre los detenidos puestos a disposición de los Tribunales de Justicia, no aparecía don Andrés Nin, ex consejero de Justicia de la Generalidad, dirigente del POU.

Practicadas las necesarias informaciones, resulta que el señor Nin, en unión de otros directivos del POU, fué detenido por la Policía de la Dirección General de Seguridad, trasladado a Madrid y retenido en un preventivo habilitado al efecto por el comisario de Policía de Madrid, del cual desapareció, habiendo resultado, hasta la fecha, infructuosas cuantas gestiones se han llevado a cabo por la misma para rescatar al detenido y a su guardia.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del señor Fiscal general de la República, con orden de instar con la máxima urgencia al Tribunal de espionaje que entiende en el asunto, para que estas medidas se tomen con la mayor brevedad posible, para averiguar el paradero del señor Nin y la conducta de todos los elementos que han intervenido en los hechos, a partir del momento en el que aparece insinuada la figura del señor Nin, sobre el cual, su contenido y autenticidad el Tribunal está conociendo ya, todo ello sin perjuicio de la acción de la Policía, que continúa realizando pesquisas conducentes al rescate de aquel detenido para ser puesto a disposición de los Tribunales de Justicia de la República en las cárceles del Estado.

Hacienda y Economía

DIRECCION GENERAL DE COMERCIO

Aviso a los importadores

Los importadores de los siguientes artículos: alubias, azúcar, pa-calao, café, cacao, carne congelada y en conserva, garbanzos, luceros, lentejas, leche condensada, patatas y queso, que hayan de realizar alguna importación del extranjero de los mencionados productos, quedan obligados, a partir de la fecha de inserción de este aviso, a presentar ante la Dirección general de Comercio la declaración jurada a que se refiere el artículo segundo de la Orden de este Departamento, de 80 del pasado mes de julio (inserta en la «Gaceta» del día 31), acompañada de una copia simple, así como el aviso de llegada a puerto o frontera de la mercancía.

Se advierte expresamente que por las aduanas no se verificará despacho alguno sin previa justificación por los importadores de haber remitido a la Dirección general de Comercio la declaración y aviso de llegada de que queda hecha mención, lo que deberá ser acreditado mediante presentación de la correspondiente certificación, expedida por el expresado centro directivo.

Junta Central de Socorros

DONATIVO

Esta mañana, el subsecretario de la Presidencia, camarada Prats, manifestó que había recibido, del Sindicato de Corros, la cantidad de cincuenta y seis mil pesetas, con destino a la Junta Central de Socorros, para las atenciones de la misma.

Texto de la resolución adoptada por el Consejo de la Sociedad de Naciones el 29 de Mayo de 1937

El Consejo, después de haber oído las observaciones formuladas ante él,

Confirmando los principios y recomendaciones contenidos en su resolución del 12 de diciembre de 1936, principalmente, respecto al deber que incumbe a todo Estado de respetar la integridad territorial y la independencia política de otro Estado, deber que en lo que concierne a los miembros de la Sociedad de Naciones, ha sido reconocido por el Pacto:

1) Consta con disgusto que el desarrollo de la situación en España no parece permitir creer que las medidas tomadas por los Gobiernos a consecuencia de las recomendaciones del Consejo hayan tenido hasta el presente el efecto deseado.

2) «Toma conocimiento que un sistema internacional de control de los compromisos de no intervención concretos por los Gobiernos europeos está actualmente en vigor».

3) Toma nota con una grandísima satisfacción de la iniciativa del Comité de No Intervención de Londres, tendiendo a la retirada de todos los combatientes no españoles que toman parte en la lucha de España.

4) «Expresa la firme esperanza que esta iniciativa tendrá una continuación que permitirá asegurar al máximo de rapidez la retirada de la lucha de todos los combatientes no españoles que en

ella participen; esta medida constituye actualmente, según el Consejo, el remedio más eficaz para una situación de la cual se cree en el deber de subrayar toda la gravedad para la paz general, y

De todo y para todos

Julio Alvarez del Vayo va a intervenir en un acto en Barcelona con Comarera y Jesús Hernández. Asiste a las reuniones del P. C. en España y Francia.

Díganos el ilustre camarada: ¿a qué disciplina obedece? ¿O es que...? ¿Nos comprende?

Do un periódico: «En breve se abrirá el Parlamento catalán».

Enterados...

Les estorba una persona, y ahí es Troya. Los gusta esto y les disgusta lo otro, ¡pues a hacerlo! Les parece que «Santa Rusia» es obra reaccionaria y, «por decoro»—ellos son los representantes de todo—debe ser retirada.

¿Hasta cuándo van a soportarse caprichos de tal linaje?

¡Atención, que no somos un pueblo de borregos!

No parece conveniente que se hable. Largo Caballero va a hacerlo, según parece. Queremos suponer que inmediatamente de hacerlo, haya cosas interesantes que anotar.

El ególatra, el inepto, el soberbio, etc., etc., si habla va a decir grandes verdades. A ellas esperamos...

¡Atiza! Hay concepciones magníficas del valor, sobre todo en el valor comparativo.

¡Bravo, hombre!

Los comunistas preparan la colonización del Partido Socialista

Han mandado a la S. F. I. O. proposiciones imperativas

Los comunistas se apresuran. ¿Por qué misterioso designio? El porvenir lo desahurrará tal vez. En todo caso, los comunistas se apresuran a realizar sobre su plano político, lo que sobre el plano sindical M. Dumoulin, antiguo secretario de la C. G. T., ha llamado una verdadera colonización.

Los comunistas han enviado, en efecto, al Comité de enlace socialista-comunista unas proposiciones que se pueden calificar de imperativas, y que consisten simplemente en preparar la constitución del partido único de la clase obrera.

¿Partido único? M. Dumoulin estaba casi en lo justo cuando hablaba de colonización. Pero tal vez sería más exacto pronunciar la palabra «absorción».

En efecto, se anunció al Comité central comunista reunido en Montreuil que los afiliados al partido comunista alcanzaban la cifra total de 350.000. Y en el Congreso Socialista de Marsella la S. F. I. O. podía lactarse de haber reunido sobre 260.000 adheridos.

De este modo, si alguna vez se creara el partido único, si alguna vez se realizara una fusión, sería evidentemente y por la ley de mayoría el partido comunista el que saldría beneficiado, y el partido socialista el que quedaría en segundo término, lo cual explica la prisa de los comunistas en proponer dicha fusión, y las dudas de los socialistas en aceptarla.

Lo que antecede, con los mismos títulos, es traducción de un

En la Casa de la Justicia

TRIBUNAL POPULAR NUMERO UNO

Se ha visto el proceso por delito de violación, en el que figuraba como inculpado Eugenio Fayos Alandés, que ha sido absuelto.

TRIBUNAL POPULAR NUMERO DOS

Se vio el importante proceso denominado de Pedralba, por el delito de auxilio a la rebelión y consorcio para la rebelión, en el que resultan encausados Amparo Solano Cañet y siete más.

Siendo las tres horas y treinta minutos, hablan declarado los ocho procesados y dos testigos del fiscal, suspendiéndose el acto para continuarlo por la tarde.

JURADO DE URGENCIA NUMERO UNO

Se vio en este Jurado un juicio por desafección, apareciendo como inculpados Antonio Aura, Salvador Agudori, Fernando Angel, José Antonio Alcedo, José Albur, José Alandi y José Angel. Continúa el juicio.

JURADO DE URGENCIA NUMERO DOS

Se celebró un juicio por desafección contra Daniel Vicente Blasco.

Se absuelve al inculpado, acordándose se deduzca el testimonio solicitado por el ministerio fiscal, para que se incoe el correspondiente sumario por denuncia falsa.

Artículo inserto en «La Dopecho» de Toulouse, del día 30 de julio. Lo advertimos porque, de no hacerlo y salvando algún detalle formal, podría considerarse como un artículo escrito en España, y aplicado al caso de este país.

El pueblo de Rudilla, en poder de los leales

Prosiguiendo su avance, nuestras fuerzas han ocupado el pueblo de Rudilla, habiendo cogido buen número de prisioneros, paisanos y militares, y más de tres mil cabezas de ganado.

El enemigo ha quedado muy quebrantado y la moral de nuestras fuerzas es excelente.

Precedentes del campo rebelde se han pasado a nuestras filas cinco soldados.

Archivos Estatales, cultura.gob.es

CON MOTIVO DE LA...

(VIENE DE LA PAGINA CUATRO)

manos. La fuerza pública tampoco. Ni está en nuestras manos el mostrarnos fieles defensores de los principios socialistas...

Obrero: LA CORRESPONDENCIA es tu diario.

Peró esto ¿por qué? El pretexto es el problema de la unidad de los dos partidos marxistas. ¿Qué ironías tiene la vida! Los que estando en la cárcel hemos sufrido las campañas de los que hoy dominan la Comisión Ejecutiva de nuestro partido...

¿Qué ha ocurrido para que de la noche a la mañana nosotros nos hayamos convertido en enemigos de la fusión? Yo quiero creer que los comunistas saben de sobra que nosotros no somos enemigos de la fusión...

Seguimos sosteniendo hoy lo que hemos sostenido antes. ¿Qué imponemos condiciones? Naturalmente. ¿Es que se cree que alguno de nosotros puede renunciar a su dignidad personal?...

mal, los socialistas harían muy mal en enfrentarse con el problema de la fusión. Reclamamos que esa fusión se haga a la luz del día, con condiciones que dignamente podamos aceptar como partido...

Se dice, y se dice en una circular que acaba de mandarse ahora a todas las agrupaciones de la provincia, no sé si a todas las agrupaciones de España...

Peró, ¿de dónde sacan que nosotros queremos la unificación de los dos centrales sindicales contra la unificación de los dos partidos marxistas? Pero es nueva esta posición en nosotros?...

¿Es que se cree o se quiere hacer creer que hemos renunciado a los principios socialistas? Nosotros sabemos, naturalmente, cuál es la misión de los sindicatos en un régimen como el que propugnamos...

Ahora bien; no se nos venga diciendo que nosotros tenemos el problema de la unidad como argumento para irnos defendiendo ante la clase trabajadora...

¿Es que se cree que alguno de nosotros puede renunciar a su dignidad personal? ¿Es que se puede creer que nosotros vamos a ir envueltos en esa serie de consignas que diariamente se lanzan...

más que nunca. Ahora bien; cada uno de nosotros ha tenido un patrono, y jamás hemos tolerado al patrono la arbitrariedad. Desde niños hemos empezado a actuar en la organización...

¿Es que expresarse en estos términos significa ser contrario a la unidad del proletariado? Ellos dicen: Vais poniendo ohnitas. Sacáis esta condición, sacáis la otra. Nosotros no hemos cometido toda vía la injusticia de encaramos con un ministro...

Largo Caballero, al producirse la guerra, tuvo como fundamental preocupación la de ver cómo iban los frentes, cómo se desenvolvían los milicianos, qué vida llevaban...

¿Es que se cree que nosotros tenemos el problema de la unidad como argumento para irnos defendiendo ante la clase trabajadora? Yo quiero creer que los comunistas saben de sobra que nosotros no somos enemigos de la fusión...

Hace falta traer, no atener. No quiero que puedan interpretarse mis palabras también como un síntoma de desconfianza de absorción. Hace falta que estos compañeros no se desenganen; de que en esa labor es como deben de conducir...

Seguiremos trabajando por la unidad de los dos partidos marxistas. Llamamos a los que creen que así se llama ahora a los que no están de acuerdo con ellos (Bisas y aplausos)...

Otro detalle: las trincheras de Madrid, si no es por los comunistas, no se hacen. Da la casualidad de que yo puedo hablar de esto, porque entonces era subsecretario de Gobernación...

llegó Galarza muy de prisa y en presencia de un general extremista—vosotros ya conocéis bien a los extremistas—, del comandante Jiménez Cantó y de pocas personas más...

¿Cómo, entonces, se dice que los atrincheramientos de Madrid se deben al Partido Comunista? Que pregunten a los compañeros de la edificación de la C. N. T. de Madrid, a quienes por una inadvertencia no se les llamó y quienes crearon un confictito...

Peró se ha llegado a más. Se ha llegado a la verdadera vileza, que el otro día lo de repetir, de decir que mientras unos estaban actuando y luchando durante los años de la dictadura...

¡Ah! Peró yo digo: Si vosotros tenéis el convencimiento de que Largo Caballero, durante los años de la dictadura...

¿Es que se cree que nosotros tenemos el problema de la unidad como argumento para irnos defendiendo ante la clase trabajadora? Yo quiero creer que los comunistas saben de sobra que nosotros no somos enemigos de la fusión...

Yo, que pertenezco a una central sindical llamada hasta ayer Unión General de Trabajadores, renuncio a esta anagrama porque los compañeros de C. N. T. también renuncian...

Existen un partido que, a la sombra de nuestras discordias, anteriores, engorda y trata de crear, para baldón de los trabajadores, una nueva central sindical...

¿Es que se cree que nosotros tenemos el problema de la unidad como argumento para irnos defendiendo ante la clase trabajadora? Yo quiero creer que los comunistas saben de sobra que nosotros no somos enemigos de la fusión...

¿Es que se cree que nosotros tenemos el problema de la unidad como argumento para irnos defendiendo ante la clase trabajadora? Yo quiero creer que los comunistas saben de sobra que nosotros no somos enemigos de la fusión...

Final del Consejo de ministros de ayer

EL GOBIERNO CONCEDE UNA MORATORIA PARA EL PAGO DE RENTAS DE FINCAS RUSTICAS

La reunión ministerial terminó a las diez cuarenta y cinco de la noche. A la salida Jesús Hernández facilitó la siguiente referencia:

El Gobierno se ha estado ocupando de los problemas que afectan al Norte, y en principio, se ha convenido en la necesidad de constituir una Junta Delegada, que será designada oportunamente y cuya constitución definitiva se hará pública cuando sea aprobada por el presidente de la República...

Con este decreto el Gobierno espera lograr un mayor rendimiento en todas las zonas agrícolas de nuestro país, por las facilidades que encierra para los agricultores.

EN LOS VALLES DE SAGUNTO

Grandiosa concentración de los campesinos afiliados a los Sindicatos de la U. G. T.-C. N. T.

En el amplio salón Pallarés, del pueblo de Benifairó, completament abarrotado de campesinos de Los Valles, Faura, Curni, Benifairó, Cuartell y Benavites, se celebró el acto organizado por las centrales sindicales U. G. T.-C. N. T.

Yo, que pertenezco a una central sindical llamada hasta ayer Unión General de Trabajadores, renuncio a esta anagrama porque los compañeros de C. N. T. también renuncian...

Existen un partido que, a la sombra de nuestras discordias, anteriores, engorda y trata de crear, para baldón de los trabajadores, una nueva central sindical...

¿Es que se cree que nosotros tenemos el problema de la unidad como argumento para irnos defendiendo ante la clase trabajadora? Yo quiero creer que los comunistas saben de sobra que nosotros no somos enemigos de la fusión...

¿Es que se cree que nosotros tenemos el problema de la unidad como argumento para irnos defendiendo ante la clase trabajadora? Yo quiero creer que los comunistas saben de sobra que nosotros no somos enemigos de la fusión...

¿Es que se cree que nosotros tenemos el problema de la unidad como argumento para irnos defendiendo ante la clase trabajadora? Yo quiero creer que los comunistas saben de sobra que nosotros no somos enemigos de la fusión...

ro es toda una conducta revolucionaria.

Hace un análisis acabado de la situación económica en que se hallaba España cuando la recibió la clase trabajadora el 18 de julio, de manos de la reacción...

Termina su discurso exaltando el pacto formado por las dos sindicales.

Federación Gráfica Española

REUNION DEL COMITE CENTRAL

En su domicilio social de Valencia se reunió el Comité Central de la Federación Gráfica Española. Lamóneda y Rodríguez Vega, presidente y secretario del Comité, dieron cuenta de las gestiones realizadas...

Se resolvió acudir a Cataluña, en fecha próxima, los camaradas Lamóneda y Rodríguez Vega, al objeto de tomar parte en actos de propaganda de la Federación Gráfica Española...

Se leyeron varias comunicaciones, entre ellas una abogando por que la Central Sindical labore por la unificación de los Partidos Comunista y Socialista.

Finalmente, el Comité Central tomó conocimiento de la situación de los miembros de las Secciones de San Sebastián y Bilbao, los que, en esta fecha, se hallan evacuados en Santander...

Notas del Comité Nacional Anti-G25

El Comité Nacional Anti-G25 se complace en poner en conocimiento del público en general que, todos cuantos curules se celebran en el sucesivo, de carácter instructivo sobre la defensa socio-química de las poblaciones civiles...

Debiendo procederse a la reorganización de los servicios de la Brigada Sanitaria Antigás, todo el personal de jefes y oficiales nombrados por disposiciones anteriores, deberán dirigirse a la Delegación Especial Depuradora...

UNA ORDEN GUBERNATIVA

En favor de nuestra Hemeroteca Municipal

El gobernador civil de la provincia ha hecho pública la siguiente nota:

«Visto el oficio de la Presidencia del Concejo municipal de esta ciudad, de 27 de los corrientes, en el que interesa que figuren en las colecciones de Prensa de la Hemeroteca de aquí, cuantos periódicos, semanarios, revistas, etc., se publiquen en esta ciudad y su provincia...

Existen un partido que, a la sombra de nuestras discordias, anteriores, engorda y trata de crear, para baldón de los trabajadores, una nueva central sindical...

¿Es que se cree que nosotros tenemos el problema de la unidad como argumento para irnos defendiendo ante la clase trabajadora? Yo quiero creer que los comunistas saben de sobra que nosotros no somos enemigos de la fusión...

¿Es que se cree que nosotros tenemos el problema de la unidad como argumento para irnos defendiendo ante la clase trabajadora? Yo quiero creer que los comunistas saben de sobra que nosotros no somos enemigos de la fusión...

Cartelera

Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T.

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y Grande Espectáculos. Responsable artístico: Enrique Rambal.—6'30 tarde, «Magdalena, la mujer adúltera».—10'30 noche: La gran obra de don Jacinto Benavente, «Santa Rusia».

OSTRE TEATRE. Compañía de comedia. Responsable: Vicent Mauri. 6'30 tarde y 10'30 noche, extraordinario éxito de «Santa Isabel de Ceres», en la que toman parte Niño de Talavera, eminente cantador, acompañado por el guitarrista El Chufa.

TEATRO RUZAF.—6'30 tarde 10'30 noche: «Las de Villadiego», otra grandiosa revista. Magnífica presentación. Precios populares.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable: Pacl Pierrá. 6'30 tarde y 10'30 noche, «Cinco lobitos», grandioso éxito de esta compañía.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Manolita Ruiz. 6'30 tarde y 10'30 noche «Mujerica mala» grandioso éxito cómico.

APOLO.—Compañía de zarzuela española.—Responsable: Pepin Fernández. — A las 6'30 tarde «El puñao de rosas», por Barbarroja, Bosch, Wleden, Amorós, Barajas, Murillo, Moreno, Caballero, Egea y Sanchis. «El señor Joaquín», por Maiguez, Boli, Amorós, García, Bejarano, Barajas, Murillo, Fernández, Moreno, Egea, Sanchis y De Francisco.

SECCION CINE. - Continúa de 4'30 tarde a 12 noche

RIALTO.—«Un pionero soviético», grandiosa producción soviética. «La ciudad del Sol», documental. «En el río» (dibujo). «Marinero de agua dulce» (cómico).

OLYMPIA.—Warner Baxter y Ketti Gallian en «Amor de gaucho»; el magnífico documental «Nuestros prisioneros»; «La vida en el Nilo» (revista); «La lechuza y gata» (dibujo).

CAPITOL.—Cine y Fin de Fiesta. Segunda semana de grandioso éxito. Pastora Soler y Piruletz, con las Hermanas Torres, proyectándose antes la película «Los amores de Susana».

LYRICO.—George Bancroft, Ann Sothern y Victor Jory en el emocionante film «Carnada de tiburón». El noticioso «España al día» (n.º 16). La documental «Madrid, tumba del fascismo, número 2». «La ciudad sepultada» (revista).

TYRIS.—«Un hombre sin entrañas» e «Historia de dos ciudades», en español, por Ronald Colman.

SUIZO.—«La marca del vampiro» y «Un par de gitanos», en español, por Stan Laurel y Oliver Hardy.

GRAN TEATRO.—«El gran final» y «El asesino invisible», en español, por Walter Abel y Margot Graham.

GRAN VIA.—«Alma de bandoneón», en español. «El despertar de una nación», por Walter Huston y Franchot Tone.

METROPOL.—«El protogus» y «Rose Marie», por Jeannette Mac Donald, en español.

AVENIDA.—«To guero con locura» y «Jaque al rey», en español, por Mirna Loy.

GOYA.—«Ojos que miran» y «Mi ex mujer y yo», en español, por William Powell.

DORÉ.—«Tu hijo» y «Una tarde de lluvia». Completan obras películas cortas.

PALACIO.—«El sobre lacrado» y «La voz que acusa».

POPULAR.—«Sombras del hampay» y «Clive de la India».

ELDORADO (Grao).—«Sola contra el mundo» y «Mares de China», en español.

ALHAMBRA.—«La legión blanca» y «Desfile de pelirrojas». por Dixie Lee.

BENILLIURE Y MARINA.—«La novia secreta» y «Tres meses de vida».

Historiales) de sus números, para nutrir las colecciones de la misma.

Segundo.—Las publicaciones de las clases indicadas que hayan visto luz a partir del 18 de julio de 1936, remitirán también dos ejemplares de cada uno de los números publicados si no lo hubieran hecho ya oportunamente.

CAPITOL ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T. Hoy despedida de Piruletz y Antonio Vives. Mañana jueves, debut de Billy Wells And Brothers, ballarines bufos, y DOLZ, con su gran Orquesta. Continuando en programa las HERMANAS TORRES, bellisimas supervedettes y la película universal «LOS AMORES DE SUSANA».

COMPRARIA Báscula 14/20 toneladas - Capsuladora botellas Ofertas: NICOLAS SALMERON, 7 Secretariado Campesinos.

Lo del bloqueo al puerto de Santander es un bulo más de los faciosos

AYER EN EL BUQUE INGLÉS CON TRES MIL TONELADAS DE VIVERES

Santander.—Ayer tarde entró en este puerto el buque mercante inglés «Hilera», cargado con tres mil toneladas de viveres con destino a la población civil. Su paso a lo largo de la bahía fué presenciado por numeroso público.

El capitán del buque, Jhon A. Barron, ha manifestado que en aguas internacionales se encontró con un destructor inglés que le aconsejó no rebasara las cuatro millas, pues el buque era peligroso. Jhon A. Barron hizo caso omiso de la advertencia y entró el buque hacia Santander, arribando felizmente. No vió en el trayecto ningún buque facioso.

La aviación faciosa bombardea Torrelavega y Barrera

Santander.—La aviación faciosa ayer sobre Torrelavega y Barrera, arrojando gran número de bombas explosivas e incendiarias, que causaron desperfectos en algunos edificios.

La situación de Asturias

Gijón.—Ayer se registró un intenso duelo de artillería en el cerco de Oviedo.

Nuestras baterías bombardearon una concentración faciosa descubierta en las cercanías de Greda.

A los primeros cañonazos cundió el desconcierto entre los rebeldes. Poco después se observó el funcionamiento de las ambulancias de socorro.

Noticias de Madrid

La Agrupación Socialista Madrileña ha remitido una nota a la Prensa anunciando que en virtud de acuerdos tomados por el Comité de la misma, ha ampliado su representación en el Comité de enlace que venía actuando con el Partido Comunista, con cuatro compañeros más.

En el frente de Ciempozuelos ha muerto gloriosamente el destacado militante de la Juventud de Unión Republicana, Jaime Jiménez García, perteneciente al Cuerpo de Ametralladoras. Luchó valerosamente en distintos sectores de Madrid.

Servicios de la policía

En las últimas veinticuatro horas la Policía madrileña ha procedido a la detención de cien individuos indocumentados.

En una vaquería situada en la calle de Claudio Coello, 53, propiedad de los hermanos José y Antonio Rodríguez Vázquez, se encontraron enterradas 17.758 pesetas en monedas de plata, y otra cantidad en billetes de Banco.

También fueron halladas alhajas de bastante valor.

Los hermanos han sido detenidos.

En otro servicio la Policía ha encontrado en monedas de plata la cantidad de 4.480 pesetas.

Con este motivo ha sido detenido Andrés Sánchez Tirado.

El pueblo madrileño, descarachero en su abnegación

«A B O» publica una curiosa información demostrativa de cómo el pueblo madrileño reacciona ante las incomodidades y peligros de la guerra con un buen humor admirable.

Ahora, con motivo de las medidas que se han adoptado para proteger los monumentos de los daños de la artillería faciosa, el gremio popular ha cambiado el nombre de algunas calles y plazas de la capital.

Por ejemplo, la Cibeles, uno de los monumentos más populares de Madrid, ha sido protegida en una especie de cueva hecha con ladrillo y sacos terrosos, y por este motivo la llaman la «Cueva».

La Avenida de Pí y Margal es, sin duda, el lugar más castigado por los obuses faciosos y es designada con el nombre de «Avenida del Quince y Medio».

También han sido protegidos los estatuos de los dioses Neptuno y Apolo, y a las plazas donde están enclavados, respectivamente, se les llama plaza del «Emboscado» y el «Ocaso de los Dioses».

Por último, en la pequeña plaza de Bilbao han caído numerosísimos proyectiles, cada uno de los cuales ha abierto un hoyo en la tierra.

Por eso ha sido bautizada con el nombre de plaza del Guá, recordando el juego de oñices que consiste en hacer un agujero en la tierra y con impulso de los dedos meter una bola de cristal.

De Cataluña

OTRA ALARMA EN BARCELONA

Barcelona.—Por el Gabinete de Prensa de la Delegación general de Orden público, se facilitó la siguiente nota:

«En la pasada noche una aparato de bombardeo facioso que

Por los fueros de la cooperación

Una vez más hemos de salir a la plaza pública para defender la Cooperación de la incomprensión de los hombres.

No es tarea fácil pensar que haya compañeros que en Municipios y otros organismos públicos representen a la clase obrera y se atrevan a decir que las cooperativas deben desaparecer, aunque en una forma inconsciente y fuera de este criterio se apoye a una determinada cooperativa y a las que, pareciéndolo, no lo son, y se niegue asistencia lógica y justa al movimiento cooperativo, que en este caso es la Federación Regional de Cooperativas de Levante.

Estas manifestaciones de desear que desaparezcan las cooperativas nos duele y abruma por salir de un trabajador. ¡Cuánta inocencia! Un obrero que se empeña en negar lo innegable. Un obrero que tiene la obligación de saber que el movimiento cooperativo es el primer factor que toda innovación social precisa para ser eficaz y estar bien organizada. Un obrero que ignora que la cooperación, juntamente con la política, constituye la mejor forma de gobernar a los pueblos, son los dos puntos sobre los cuales descansan las aspiraciones de los trabajadores y consumidores en general. Un obrero, que, creyéndose poseedor de la mágica palanca, en la que poder mover el mundo a su antojo, se atreve a decir, sin medir la responsabilidad de sus palabras, que las cooperativas no tienen razón de existir, porque lo único que hacen es agravar el problema social de los trabajadores que viven del comercio privado, a saber: que el movimiento cooperativo ha nacido hace casi un siglo de las aspiraciones y necesidades de la clase obrera de administrar la distribución de los productos que precisaban, respondiendo con ello a un sentido revolucionario constructivo y a una concepción nacional. Que la cooperación, que será un factor decisivo para todo movimiento de liberación económica de la clase trabajadora, por significar la mejor administración de las cosas por los mismos consumidores. Que la cooperación tiene resuelto el problema de todos aquellos que viven del capital privado y que por el desarrollo de ella les exija a prestar sus servicios profesionales en los organismos que, según a las necesidades, vaya creando, considerándoles, no como simples asalariados, sino como lo que son:

se dirijan a Barcelona fueron sorprendidos por nuestros servicios antiséicos, que con el fuego de sus baterías les obligaron a regresar, sin conseguir totalmente sus propósitos.

En su huida, los aviones faciosos dejaron caer algunas bombas en una barriada extrema, hirieron a una mujer, sin causar daños materiales.

Las sirenas de alarma indicaron el peligro a las 21:40 horas, dándose éste por terminado cuarenta y cinco minutos más tarde.

EL FISCAL DE LA REPUBLICA RELATA SU VIAJE A VALENCIA

Barcelona.—Ha llegado de Valencia el fiscal de la República señor Orreaga y Gasset, quien ha dicho que el viaje tuvo por objeto cambiar impresiones con las autoridades judiciales de Cataluña a para resolver aquellos problemas que hubiesen pendientes entre las dos jurisdicciones.

Añadió que en Valencia la justicia actúa intensamente, especialmente el Tribunal de reciente creación que ha de ver la causa sobre los delitos de espionaje.

También ha dicho que este Tribunal, en su primera vista, entenderá en una causa contra dos subditos italianos que fueron detenidos en Barcelona y que estaban a sueldo de unos revolucionarios catalanes.

Dentro de pocos días—agregó—se nombrará el Tribunal que ha de castigar los delitos de espionaje en Cataluña.

Noticias breves de Barcelona

Ha sido detenido en la estación de Francia, Pedro Coll.

Practicado un registro en su domicilio, le han sido ocupadas alhajas de gran valor, dos fusiles y dos pistolas, no pudiendo justificarse la posesión de la plata y de las armas.

Han llegado de Francia 30 evacuados de la zona francesa de Marruecos.

El «Diario Oficial de la Generalidad» publica una orden dictando disposiciones encaminadas a evitar el acaparamiento de la leche condensada.

En Ripoll, en una acagua de una fábrica de harinas, fué encontrada una custodia de oro y brillantes, a lo que se atribuye gran valor.

Se cree que fué escondida al iniciarse la sublevación militar.

En una casa de la calle de Rosellón, la Policía se incautó de gran cantidad de objetos de oro y una suma considerable en plata y billetes alemanes.

consumidores. Que el movimiento cooperativo es una serie de actividades económicas racionales y no de ficción, como lo atestiguan rotundamente la asistencia que recibe en todo el mundo por un centenar de millones de personas, cuya casi totalidad constituyen un hogar. Que la cooperación, hoy por hoy, es el único movimiento económico que puede merecer la confianza de los Gobiernos, especialmente de aquellos que vivan al frente de las aspiraciones obreras, para desarrollar una verdadera política económica, que en el caso de nuestra España es el segundo problema que tiene planteados, considerando como primero el de la guerra.

Y, por último, que el movimiento cooperativo, para desarrollar sus altas y nobles actividades, no actúa bajo ningún prejuicio político y sindical, sino exclusivamente como intérprete ponderado y sereno de las necesidades de los consumidores, que somos todos los seres humanos.

Después de lo que antecede, obrero a quien me dirijo, ¿aun crees que tú eres alguien para oponerte al desenvolvimiento de la cooperación? Si eres comunista o socialista, sepas que tus idearios y partidos acogen al movimiento cooperativo como una imprescindible necesidad. Si eres anarquista, tus elevados pensamientos sobre el valor sentimental de la humanidad no te permitirán ir contra la expresión espontánea de sentimientos y necesidades. Si eres republicano, el moderno sentido de tus programas políticos, que aceptan tantas y tantas aspiraciones sociales, te prohíbe vayas contra los cooperadores, porque sería renegar del respeto que la democracia merece, y si eres sindicalista, no puedes oponerte a que el consumidor regule la producción íntimamente de acuerdo con los que llevan a efecto el trabajo personal. Por tanto, seas quien fueres, no puedes ir contra la cooperación sin ir contra tí mismo.

Valencia 7 julio de 1937.—Francisco Genovés, secretario de la Federación Regional de Cooperativas de Levante.

Publicaciones

LA JUNTA PARA AMPLIACION DE ESTUDIOS

La Comisión Delegada de la Junta para Ampliación de Estudios e Investigaciones Científicas, organismo dependiente del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, ha publicado un interesante folleto en el que se relatan los trabajos realizados actualizados por dicha Junta, demostrándose con ello que a pesar de la guerra, las actividades intelectuales, compatibles con las atenciones a ésta, continúan desarrollándose con la mayor normalidad posible en los campos de la arqueología, de la filología, del arte, de las lenguas clásicas, de los estudios medievales y de los estudios hispano-americanos.

«HORA DE ESPAÑA»

Acaba de aparecer el número 3 de la revista «Hora de España», correspondiente al mes de agosto de 1937; contiene trabajos de Machado, Corpus Barga, Andersen Nexø (Danzig), De los Ríos, Ben de (Francés), Ehrenbur (URSS), Kelyin (URSS), Seghers (Alemania), Cowley (U. S. A.), Last (holandés), Izarra (Francia) y otros.

Venta, en kioscos y librerías, al precio de UNA peseta.

Comentarios de Prensa

Los DIARIOS FRANCESES SE OCUPAN DEL JUEGO DIPLOMATICO QUE SE ESTA DESARROLLANDO ALREDEDOR DE ESPAÑA

París.—La atención de la Prensa se concentra en el juego diplomático que se está efectuando alrededor de la guerra de España.

«Pertinax», en el «ECHO de París», dice:

«Han sido formuladas dos nuevas consignas de la política inglesa: conviene al interés de Gran Bretaña que el dominio territorial de España sea respetado y que ningún Estado ponga su pie sobre la orilla oriental del Mar Rojo. Que de esto no se tenga la menor duda en Roma.»

Estas consignas ocuparán el lugar preeminente de las negociaciones anglo-italianas, que parecen haber sido iniciadas con la gestión de Grandi cerca de Chamberlain.»

En el «Journal», Saint Brice dice:

«Inglaterra ha tendido su mano a Italia, porque ha comprendido que éste era el único medio de apagar el incendio español. En efecto, ¿cómo sacar a la política de No Intervención del callejón en que se encuentra, si no es rompiendo el verdadero obstáculo? Las dificultades con que se tropieza para ello vienen más de Roma que de Berlín. La operación ha de llevar a que se den a Inglaterra las garantías que necesita en el Mediterráneo central y oriental. Por qué Italia se negaría a dar estas garantías a cambio del reconocimiento del Imperio «dópe»? La salvaguarda de su Imperio exige una colaboración estrecha con Inglaterra, dueña de Suez y capaz de dominar el Mar Rojo.»

El corresponsal en Londres del «Polit Parisien», Jean Massip, comunica a su periódico:

«En los círculos de White Hall se subraya que los esfuerzos que se intentan actualmente para mejorar la atmósfera anglo-italiana no implican en modo alguno la menor debilitación de la colaboración entre Londres y París, que sigue siendo, y debe seguir siendo, estrecha. Los italianos parece haberlo comprendido. En efecto, el ministro de Exteriores de Roma no tiene el propósito de

Sigue hablándose de los contactos anglo-italianos en relación con la guerra española

Los comentarios, a gusto de los comentaristas

LA PROXIMA REUNION DEL SUBCOMITE

Londres.—Aun no ha sido fijada fecha alguna para la próxima reunión del Subcomité de No Intervención.

En los círculos oficiales se limitan a manifestar que Lord Plymouth está en contacto con todos los gobiernos interesados.

DELBOS Y EL EMBAJADOR SOVIETICO

París.—El ministro de Negocios extranjeros, señor Delbos, ha recibido esta mañana al camarada Souris, embajador de la URSS.

EN INGLATERRA HAY QUIEN CREE EN LA BUENA FE DE ITALIA

Londres.—En los círculos bien informados manifestaban anoche que el actual momento anglo-italiano es el de hallar una mejora en el ambiente europeo, y no se trata de buscar nuevas amistades, en deprimido de las antiguas, a las cuales se continúa siendo fieles.

Es muy notable, dice, que en los círculos italianos crean deber declarar a la Prensa que Roma no se propone de ningún modo separar a Inglaterra de Francia, sino que, por el contrario, se considera muy oportuno y deseado de que la buena inteligencia entre los dos países, se haga extensiva a Italia.

Los ingleses añaden, que, de acuerdo con el Pacto de los Cuatro y que no hay que confundir este viejo proyecto con la conversación probable entre los principales adherentes al ex Pacto de Locarno.

No se trata de un regateo con Roma respecto al reconocimiento de la autoridad italiana en Etiopía, sino de tener en cuenta el presente y el porvenir para hacer más vital la Sociedad de Naciones.

EL SIGNIFICADO DE LAS CARTAS CRUZADAS ENTRE MUSSOLINI Y CHAMBERLAIN

Roma.—En los círculos autorizados conservan el mismo más completo sobre el cruce de cartas entre Mussolini y Chamberlain.

La Prensa también, por su parte, no hace ningún comentario.

Parece que este cambio de correspondencia entre ambos, equivale más bien a un gesto tendiente a la iniciación de una nueva era en las relaciones pacíficas y cordiales, que al comienzo de unas negociaciones. En Roma se tiene la impresión de que los términos empleados por Chamberlain y Mussolini, aunque sinceros y cordiales, son imprecisos.

Comentarios de Prensa

Los DIARIOS FRANCESES SE OCUPAN DEL JUEGO DIPLOMATICO QUE SE ESTA DESARROLLANDO ALREDEDOR DE ESPAÑA

París.—La atención de la Prensa se concentra en el juego diplomático que se está efectuando alrededor de la guerra de España.

«Pertinax», en el «ECHO de París», dice:

«Han sido formuladas dos nuevas consignas de la política inglesa: conviene al interés de Gran Bretaña que el dominio territorial de España sea respetado y que ningún Estado ponga su pie sobre la orilla oriental del Mar Rojo. Que de esto no se tenga la menor duda en Roma.»

Estas consignas ocuparán el lugar preeminente de las negociaciones anglo-italianas, que parecen haber sido iniciadas con la gestión de Grandi cerca de Chamberlain.»

En el «Journal», Saint Brice dice:

«Inglaterra ha tendido su mano a Italia, porque ha comprendido que éste era el único medio de apagar el incendio español. En efecto, ¿cómo sacrar a la política de No Intervención del callejón en que se encuentra, si no es rompiendo el verdadero obstáculo? Las dificultades con que se tropieza para ello vienen más de Roma que de Berlín. La operación ha de llevar a que se den a Inglaterra las garantías que necesita en el Mediterráneo central y oriental. Por qué Italia se negaría a dar estas garantías a cambio del reconocimiento del Imperio «dópe»? La salvaguarda de su Imperio exige una colaboración estrecha con Inglaterra, dueña de Suez y capaz de dominar el Mar Rojo.»

El corresponsal en Londres del «Polit Parisien», Jean Massip, comunica a su periódico:

«En los círculos de White Hall se subraya que los esfuerzos que se intentan actualmente para mejorar la atmósfera anglo-italiana no implican en modo alguno la menor debilitación de la colaboración entre Londres y París, que sigue siendo, y debe seguir siendo, estrecha. Los italianos parece haberlo comprendido. En efecto, el ministro de Exteriores de Roma no tiene el propósito de

perturbar el buen funcionamiento de la entente anglo-francesa.»

El corresponsal del «Matin», en Londres, comunica a su periódico: «Se ha llegado a afirmar que Inglaterra estaría dispuesta a reconocer el Imperio de Abisinia si Italia se comprometía a renunciar a las Baleares.»

«Esloamos en condiciones de anunciar que en la actualidad el Gobierno británico no ha adoptado iniciativa alguna en este sentido y que estos asertos son prematuros.»

LA PRENSA INGLESA MUESTRA DIVERSIDAD DE PARECERES, SEGUN TENDENCIA

Londres.—Refiriéndose a las relaciones anglo-italianas, Vernon Bartlett escribe en el «News Chronicle»:

«El gesto se ha hecho por ambos lados y nadie tratará de destruir la atmósfera favorable creada así, recordando hechos desagradables; pero no hay que olvidar los siguientes hechos:

Primer.—Los sentimientos cordiales entre Inglaterra e Italia no afectan para nada a la amistad franco-inglesa. No hay que olvidar que, a juicio de los ingleses, la contestación francesa en lo que a la No Intervención se refiere era satisfactoria cien por cien, lo que no ocurre con la contestación italiana.

Segundo.—La reciente nota británica relativa al pacto occidental, no está relacionada con la entrevista de Grandi y Chamberlain. Por parte inglesa, no se ha hecho ninguna sugerencia para reunir una conferencia de las cuatro potencias que habrían de participar en dicho pacto.

Tercero.—No se trata, por ahora, de una próxima entrevista entre Eden y Ciano.

Cuarto.—No se ha adoptado ninguna decisión relativa al reconocimiento de la soberanía italiana en Abisinia. Es muy improbable que tal reconocimiento pueda hacerse sin una solución general de las cuestiones fundamentales en las que, naturalmente, va incluida la cuestión española.

Quinto.—La propaganda italiana sólo podría rendir un malísimo servicio a la amistad anglo-italiana, exagerando el alcance de las cartas de Mussolini y Chamberlain, sobre todo si esta exageración la hace con el propósito de alarmar a franceses, españoles y rusos y, en general, a todos aquellos con los que Italia no se halla en buenas relaciones.»

«Estos puntos expuestos por el diario liberal, se hallan en casi todos los diarios de todos los partidos.

Si es cierto que el periódico de extrema derecha «Daily Mail» pide el reconocimiento inmediato de la soberanía italiana en Abisinia y los hechos realizados por Italia en Abisinia y España, no es menos cierto que el redactor del periódico ultraconservador «Morning Post», escribe que «Chamberlain no ha podido dar la menor promesa sobre este particular.»

El «Daily Herald», por su parte, dice: «La declaración de Ciano sólo revela el vivo deseo de Italia de poder mejorar sus relaciones con Inglaterra. ¿Cuál es el objeto perseguido? ¿Hay que ver en ello un cambio real y verdadero de la política de Mussolini y la aceptación de una especie de compromiso hacia los asuntos de España? ¿Hay que ver en ello el deseo de Roma de demostrar a Berlín que Italia puede romper el famoso «cejo» y unirse a las potencias occidentales?»

Todo lo que puede decirse con seguridad, es que debe haber una manobra diplomática subterránea cuyas razones verdaderas se descubran más tarde.

¡AVICULTORES!

Audid a inscribirse en el II cursillo organizado por el Consejo de Fomento Agro-Pecuuario, para adquirir los conocimientos necesarios para la explotación nacional de las aves, con lo cual ayudaréis de forma efectiva al fomento de la Economía nacional.

En ellos obtendréis el diploma oficial de avicultores, que expide el Consejo Provincial de Valencia. Inscripciones, en la Cámara Oficial Agrícola, calle de la Metalurgia, 32, de once a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.—El consejero, Antonio Moñilla.

PERDIDA

Se ruega a la persona que se haya encontrado una cartera con documentación de chófer y carné sindicales, a nombre de Cristóbal Llabrés, la entregue en la calle de Espinosa, 18, bajo, y se le gratificará.

LA VASELINA DEL DOCTOR

Se ruega a la persona que se haya encontrado una caja de Vaseline con documentación de chófer y carné sindicales, a nombre de Cristóbal Llabrés, la entregue en la calle de Espinosa, 18, bajo, y se le gratificará.

En la Casa de la Ciudad Una nota del presidente del Concejo sobre la cuestión del jabón

Se nos ha entregado la siguiente nota de Domingo Torres:

«Naturalmente que yo estimo mucho a las organizaciones sindicales y en manera alguna voy a imponerme en cosas que no sean razonables. Hasta ahora quienes me han dado mayores facilidades para cumplir con sus deberes han sido precisamente las organizaciones de la U. G. T. y de la C. N. T.»

Y yo, francamente, les respeto en todo lo que valen, porque creo que todavía soy un obrero, y espero, con la ayuda de los que sé veras me estiman, volver algún día a los trabajos del puerto, a los que tanto añoro. No es nada extraño, pues, que cuando intervienen las dos sindicales en cosas que les afecta por ser de su exclusiva competencia, yo respeto sus decisiones, porque sé que aún a pesar de que para muchos sea muy fácil combatirlas, al fin tendrán que respetar el derecho de los trabajadores a dirigirse a sí mismos.

No. No se trata de mirar el problema del abastecimiento de la población civil desde el ángulo que le convenga a un sector valeducado. Declaramos en la Conferencia de Municipios celebrada recientemente en Valencia, que se debía emprender una política nacional de abastos, para eliminar todo privilegio, para que el ciudadano tuviera la certidumbre plena, que si tenía que sufrir penuria en cualquier momento de la cruda lucha que sostenemos contra el fascismo, pensara bien en que todos sufrían. Y nadie más partidario que este Concejo Municipal en terminar con todo privilegio y con toda ajez. Pero ¿qué cantidades de mercancía se le han entregado para evitar que los que importan mercancías por ellos mismos no pudieran concurrir y hacer su negocio, por parte de la Comisión Nacional, mediante la intervención del consejero provincial? Si diéramos cantidades a este respecto, veríamos que el Concejo Municipal no le ha sido posible hacer nada por carecer de mercaderías con que nutrir el mercado. Y sin embargo, es mede afirmar que a muchos nada les faltaba, porque de la misma manera que hacían una exportación clandestina, empleaban sus divinas astucias para traer mercancías con las cuales fuera del control del Municipio, hacían su negocio.

Lo que debe hablarse es así, y no hace traer el problema por las columnas de la Prensa para que la galería aplauda sin conocimiento de la verdad. ¿Se quiere de verdad afrontar el problema de abastos? Que el Gobierno, por sus órganos adecuados, acepte el programa expuesto por la Conferencia de Municipios, y en realidad de verdad, se afrontará su solución. Mientras tanto, no se hará otra cosa sino hacer algunas fotografías sin visos de interpretar en toda su gravedad la situación del pueblo. ¿En este sentido si que estamos dispuestos a actuar en franca emulación de servir a la clase trabajadora, que es la que verdaderamente conoce la angustia del problema!

¿Partidario yo de una organización? ¿Qué cómodo es decir a los demás lo que hacen sin miramiento a guisa aquellos que dominan determinados órganos del Estado. ¿Qué problema más arduo el del jabón! Y todo porque los trabajadores del control de jabones no han querido dejar a Valencia sin jabón! Porque si U. G. T.-C. N. T., de la Industria Química, hubiese aceptado las proposiciones de reforma agraria, de entregarles el 50 por 100 de la producción, ¡ah! entonces estaría todo en su verdadero punto.

Esta presidencia se ha limitado a actuar frente a un grave problema como éste de completo acuerdo con la organización sindical responsable. Y lo prueba el hecho de que hasta este momento la situación ha mejorado, pues se ha reportado la producción equitativamente; no se han alterado los precios en la venta al detall con proporciones escandalosas, como en otros productos, y se ha logrado para una ininidad de familias tuvieran su parte de jabón. ¿Se puede decir, que al final de tanto ruido, Valencia estará mejor abastecida? ¡Ponerlo en duda, ciudadanos! No es nada extraño el decir que, llegado el caso, el Concejo municipal también se incaute de algunas fábricas para responder de la producción que en ellas se haga y no falte este esencial producto.

Se habla de negocio.—Repito que me he limitado a decir a estos compañeros responsables que no podían extender un carné, y que si lo hacían, tendría carácter provisional. No me hablaban de que iban a poner al carné un precio, y yo comprendí que tendrían que ponerle el que costara la impresión y los gastos de extendido. ¿Que tienen un ingreso fuera de los gastos habituales? Muy bien; si justifican que después de sus gastos, lo que supere las salidas lo entregan a un gasto de carácter general, ¡ah!, pues no habrá dejado de hacer otra cosa lo que se me ha dicho. ¿Que tienen un ingreso fuera de los gastos habituales? Muy bien; si justifican que después de sus gastos, lo que supere las salidas lo entregan a un gasto de carácter general, ¡ah!, pues no habrá dejado de hacer otra cosa lo que se me ha dicho. ¿Que tienen un ingreso fuera de los gastos habituales? Muy bien; si justifican que después de sus gastos, lo que supere las salidas lo entregan a un gasto de carácter general, ¡ah!, pues no habrá dejado de hacer otra cosa lo que se me ha dicho.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, encarecemos la asistencia de todos.—Por el Comité, el secretario sindical.

lante de los transeúntes como endemoniados?

¿Y los sellos, debidamente autorizados, que se ponen porque si en las ventanillas de las estafetas de correos? ¿Y los sellos que hay por ahí, tan variados, que en la mayoría de los pueblos lo ponen sin aun saberlo el que compra? ¡Y tantos! Pero es la C. N. T. y la U. G. T.—control de jabones, naturalmente—, que aunque sea el sello de hospitales de la Confederación el puesto al donoso, es para todos los hospitales, según acuerdo de los quínicos, y como es seguro que un crimen, se pide intervención del Concejo Municipal para que implacablemente termine con el mal.

Pues bien; terminaremos con el mal y se pondrán las cosas en su lugar para todos. Pero conviene mirarse para adentro, si de verdad se quiere solucionar los problemas, que estamos de completo acuerdo en solucionarlos. ¡Naturalmente que no deseado lo ancho para uno y lo estrecho para otros!»

El Consejero de Abastecimiento dice...

Saliendo al paso de una nota publicada en el día de hoy en un diario local, con referencia a que 20.000 kilogramos de azúcar que el Concejo Municipal tenía para el vecindario, van a pasar al Control de Jabones, esta presidencia de Abastecimiento tiene que hacer constar y hacer público lo siguiente:

Primero.—Que no se trata de 20.000 kilogramos de azúcar, sino de 31.100 kilogramos.

Segundo.—Que dicha cantidad de azúcar fué entregada al Sindicato Provincial de Industrias Químicas U. G. T. (no Control de Jabones) para su distribución entre las distintas fábricas de licores, laboratorios e industrias químicas.

Tercero.—Que el azúcar se entregó para atender a necesidades sanitarias y de industria por cuanto no puede permitirse el cierre de fábricas y laboratorios porque esto representaría el paro forzoso de millares de obreros.

Cuarto.—Que para evitar la paralización de industrias se ha entregado azúcar a otras profesiones como son Industrias Socializadas de Pastelería, Fábricas de Galletas, Industria Hotelera y Cafetera, Sindicato de Confiteros, Farmacias y Laboratorios, Sindicatos de fabricantes de chocolate, Sindicato de Calés y Bares, Sindicato Provincial Alimentación, Fábricas de limonadas, etc., etc., por un total aproximado de 135.000 kilogramos de azúcar, sin contar los 31.100 kilogramos entregados al Sindicato Provincial de Industrias Químicas U. G. T.

Quinto.—Que el azúcar entregado al Sindicato Provincial de Industrias Químicas se hizo para el reparto en la forma que queda expresado anteriormente, y por lo tanto es falso en absoluto de que se entregara azúcar a cambio de jabón.

Sexto.—Que no ha habido tal fraude, y que las cuestiones de Abastecimiento se hacen con la mayor claridad, y a tal efecto los comprobantes de ementas operacionales se realizan están a disposición de quien quiera examinarlos.

Valencia 4 de agosto de 1937.—El consejero de Abastecimiento, Francisco Anchel.

UNA CARTA DEL CONSEJERO A. BOSCH

Camarada Director de LA CORRESPONDENCIA:

Aludido por un periódico de la localidad en la campaña que sigue contra el Comité del Control del Jabón, acusando injusta y erróneamente precisado a desmentir rotundamente y públicamente que yo haya hecho concesión alguna al mencionado Control y declarar que no he tenido siquiera relaciones con el mismo.

En cuanto al fondo del asunto, para esclarecimiento de la verdad, bastará conocer la nota que por su parte hace pública la presidencia de Abastecimiento.

Le ruego la publicación de esta carta con objeto de situar las cosas en sus puntos precisos. Agradecido, Salud.

A. BOSCH

Partido Socialista Obrero Español

AGRUPACION DE VALENCIA CONVOCATORIA

Grupos Sindicales Socialistas

Grupos Sindicales Socialistas CONVOCATORIA

Nueves, día 5, a las siete de la tarde: Mélica.

Viernes, día 6, a las siete de la tarde: Ténicos.

Preços de subscripción:

En Valencia: Mes. 3 ptas.

Fuere: Trimestre. 10'50

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Banco Vitalicio de España
Fundado en 1890
Seguros Vida y Rentas Vitalicias
Oficina de Valencia: AVENIDA SALMERON, 2
(Edificio en su propiedad)

El grave conflicto del Extremo Oriente

LOS JAPONESES ACUSAN A LOS RUSOS BLANCOS DEL ATAQUE AL CONSULADO SOVIETICO EN TIEN TSIN

Tokio.—El encargado de Negocios soviético ha transmitido al Ministerio de Negocios extranjeros la protesta del Gobierno de Moscú contra el ataque de que ha sido objeto el Consulado soviético en Tien Tsin.

La Agencia oficiosa japonesa Do mei anuncia que el viceministro de Negocios extranjeros recibió la protesta y manifestó que el incidente había sido producido por los rusos blancos y que, por consiguiente, la protesta no afectaba en nada al Japón.

Añade la mencionada Agencia que el atribuir a los soldados japoneses la participación en el ataque en el Consulado, representa un insulto intolerable para el ejército japonés.

UN AVION JAPONES DERRIBADO

Shanghai.—Los japoneses se han incautado de cuatro cañoneros chinos en Tien Tsin y de otros dos vapores de la misma nacionalidad, obligándoles a transportar material de guerra.

Los franco-iradidos han derribado un avión japonés en Liang Jiang, en la línea del ferrocarril de Pekín a Hankou. Resultaron muertos los dos ocupantes del avión.

LOS FUNCIONARIOS CONSULARES EVACUAN LA MAYORIA DE LAS CIUDADES DEL INTERIOR

Tokio.—Informaciones procedentes de China señalan que toma a plútil el encono contra los japoneses, y en muchas ciudades ha comenzado el boicot contra los comerciantes y empresas niponas comenzando también las movilizaciones contra los créditos japoneses. Muchas compañías sufren pérdidas enormes. Los empleados y la servidumbre china están sustituyendo a sus adversarios nipones. Muchos de éstos así como los funcionarios consulares evacúan la mayoría de las ciudades del interior, dirigiéndose a Hankou por Changyay. Por otra parte, en los centros oficiales de Tokio dicen saber que en Nankin son esperados fuertes contingentes del ejército rojo chino, a fin de realizar operaciones en caso de una guerra rotunda con el Japón. También dicen en los mismos círculos que los rojos avanzarán por Chang Si y Suy Euan hacia el Jehol para desorganizar la retaguardia japonesa.

SE HABLE DE UN ARREGLO AMISTOSO

Londres.—Comunican de Dairen a la Agencia Reuter que el embajador del Japón en China que se dirige de Tien Tsin a Nankin en avión, parece haber declarado estar dispuesto a entablar negociaciones para un arreglo amistoso del presente conflicto.

PREPARATIVOS DE LOS CHINOS PARA LA LUCHA

Tokio.—Los observadores japoneses estiman que si se reanudan las hostilidades en el Norte de China, las operaciones se extenderían inevitablemente a Tsing Tao.

Se indica que la evacuación progresiva de Tsinan y Taing Tao por las autoridades chinas, indica que la región se está preparando activamente para participar en la lucha contra el Japón. Parece que las disposiciones adoptadas por las fuerzas chinas tienden a acercar las posiciones japonesas de Pekín y Tien Tsin, avanzando a lo largo del ferrocarril, cuyos tres ramales convergen en dichas localidades.

La 37 división del 29 Ejército, la 38 división de Tien Tsin y las

La "Gaceta de la República"

Publica hoy, entre otras disposiciones, las siguientes:

Presidencia.—Orden constituyendo una Comisión de asesoramiento y evacuación de Madrid, presidida por el ministro de Agricultura, de la que formarán parte un representante de cada uno de los Ministerios y autoridades que se citan.

Defensa Nacional.—Orden confirmando en el cargo de Comisario delegado de Brigada del Ejército de tierra a don Jesús Larrabaga Churruga, el que ejercerá su cargo en el Estado Mayor del Ejército del Norte.

Otra nombrando comisario para todos los servicios dependientes de la Subsecretaría de Armamento, en la provincia de Alicante, a don Antonio Mairal.

Hacienda y Economía.—Orden facultando a la Dirección general de lo Contencioso del Estado para proponer el nombramiento de Leados interinos que desempeñen las funciones encomendadas a los abogados del Estado, atendiendo a las condiciones que previenen los apartados que se insertan.

tropas del gobernador de Kalgas, reforzadas por unidades regionales parecen formar la vanguardia del ejército chino, mientras que la 20 división del Ejército central avanzará desde sus bases a lo largo de la línea férrea del Norte de Kiang Su.

REFUERZOS JAPONESES A PEKIN

Pekin.—La ciudad presenta su aspecto normal, pero se nota gran inquietud y efervescencia entre la población china. Los japoneses y coreanos siguen refugiados en el barrio diplomático. Continúan llegando importantes refuerzos japoneses y la aviación nipona ha volado sobre Pao Ting, Tsinan y Lo-yang, vigilando a las fuerzas del Gobierno central. Los dos últimos regimientos chinos que quedaban en Pekín han marchado a Kalgas.

UN ACUERDO DE LOS JEFES DE LAS GUARNICIONES EXTRANJERAS DE TIEN TSIN

Tokio.—El corresponsal del periódico "Asahi Chimbun" en Tien Tsin comunica que los jefes de las guarniciones extranjeras de Tien Tsin celebraron ayer una conferencia en la que votaron una resolución reconociendo que han cesado todas las hostilidades entre tropas chinas y japonesas en la región de Tien Tsin.

Decidieron conceder el libre paso de las tropas japonesas por el puente internacional.

A los que nos favorecen con sus escritos, les hemos de hacer presente que si podemos sostener correspondencia sobre ellos ni mucho menos aseguramos la total o parcial publicación de los mismos. Aparte otras razones, el limitado espacio de que disponemos en el ejercicio de la previa censura son circunstancias de fuerza mayor que nos impiden complacer, como fuera nuestro gusto, a muchos de nuestros comunicantes.

Alemania contra Checoslovaquia

Berlín.—Alemania ha desencadenado una nueva campaña de Prensa contra Checoslovaquia.

En una nota inspirada, la Agencia oficiosa D. N. B. protesta en términos irritados contra las razones dadas por la Prensa checoslovaca para prohibir que los niños de los sudetes marchen a Alemania, considerando que representa un insulto para Alemania.

Copiando esta información de la Agencia oficiosa, la Prensa nazi vuelve a idénticas campañas anti-checoslovacas como las realizadas últimamente.

Con motivo de la inauguración de la emisora del Comisariado General de Guerra

El Comisariado General de Guerra ha inaugurado su estación central emisora "La Voz de España". Con este motivo el comisario general, camarada Alvarez del Vayo, dirigió una vibrante alocución a los comisarios de Guerra y a los combatientes del frente. Hizo resaltar el camarada Alvarez del Vayo la eficacia de la propaganda en las filas enemigas, llamando a nuestro campo a los que combaten en ellas. Incitó a los comisarios a que la iniciación de los servicios de la emisora central les anime a multiplicar su propaganda en el campo rebelde, y a sostener en el nuestro la moral heroica de nuestros combatientes.

Los facciosos usan balas "dum-dum"

Barbastro.—La mayor parte de los horribles hechos durante los últimos encuentros en las zonas republicanas lo son de balas explosivas. Esto ha podido advertirse en todos los sectores del frente de Aragón, y de una manera particular en el de Huesca, donde son más los heridos por bala "dum-dum" en razón a la mayor actividad combativa que se está desarrollando.

Con motivo de la inauguración del nuevo local de la Agrupación Socialista de Rocafort

Wenceslao Carrillo pronuncia un importantísimo discurso

«PERO, ¿DE DONDE SACAN QUE NOSOTROS QUEREMOS LA UNIFICACION DE LAS DOS CENTRALES SINDICALES, CONTRA LA UNIFICACION DE LOS DOS PARTIDOS MARXISTAS? ¿POR QUE ASUSTA QUE PRETENDAMOS AHORA UNIFICAR LAS DOS CENTRALES SINDICALES? ¿ES QUE HAN RENUNCIADO DE TAL FORMA A LAS IDEAS, QUIENES ASI NOS TRATAN, QUE SUPONEN QUE NOSOTROS HAYAMOS RENUNCIADO A NUESTROS PRINCIPIOS DE TODA LA VIDA?»

Como anunciamos, el pasado domingo por la tarde se celebró en el vecino pueblo de Rocafort el acto de inauguración del nuevo domicilio de la Agrupación Socialista local y de la entrega de la nueva bandera.

El salón de actos se encontraba completamente atestado, siendo de señalar la presencia de varios significados militantes del Partido Socialista Obrero y de la Unión General de Trabajadores. Y es que la expectativa que habían conseguido despertar los dos oradores anunciados era grande.

Fue el camarada Largo Caballero el que abrió con una cálida y sostenida ovación, a la que respondió de forma emocionada.

Presidió el acto e hizo el resumen del mismo, Ramón Fontestad, de la Agrupación de Rocafort, quien a su vez hizo la presentación de los oradores.

A continuación, y como ayer prometíamos, damos una amplia referencia del importantísimo discurso pronunciado por el ex director general de Seguridad y en la edición de mañana haremos lo propio con el no menos interesante de Angel Galaz.

Discurso de Wenceslao Carrillo

Camaradas: Yo no he tenido nunca por costumbre negarme a intervenir en un acto público, por que sé que todos los camaradas socialistas, cuando son invitados para tomar parte en un acto de esta naturaleza, deben acudir. Y si no me he negado nunca, con menos motivo había de negarme ahora, que no sólo pude hablar de la inauguración de este nuevo local y de la entrega de la nueva bandera, sino que, además, se nos ofrece por primera vez desde que las circunstancias políticas nos han alejado de los cargos que hemos desempeñado—de hablar y de decir algo que hubiéramos dicho ya si por los socialistas, por los socialistas revolucionarios, por los socialistas que no hemos venido el 18 de julio al partido, sino que llevamos muchos años de actividad en él, no se nos aplicara el lápiz de la censura, no pudiendo decir por escrito lo que llegara a toda la opinión de la España leal.

¿Para qué hablar de lo que significa una nueva Casa del Pueblo? ¿Para qué hablar de lo que significa una bandera de una organización socialista? Hay una bandera ahora que es forzoso que vayamos desplegando por todo el país, que es la que nos impone el que con absoluta claridad, cada cual determine la posición en que se encuentra. Yo ya sé que existen dificultades para que todos aquellos que no escuchan pueden formarse clara idea de quienes somos los unos y quienes son los otros.

Ha llegado a tal grado el maremagnum en que nos han metido los nuevos redentores de la clase trabajadora, que va siendo punto menos que imposible saber cuándo se es socialista o cuándo se deja de serlo. Yo sé decir que empecé a conocer las ideas a través de discursos de Pablo Iglesias, a través de libros y de folletos de camaradas muy conocidos, que he estado viendo las ideas desde el año 1925 hasta la fecha con una persona que hasta hace no más de tres o cuatro meses era el jefe indiscutible del Gobierno de la Victoria, el Lenin español, el que iba a traer la Revolución a España, salvando a la clase trabajadora de nuestro país. (Aplausos.)

Pero, además, yo no he vivido las ideas teóricamente. Puedo decir muy alto, sin temor a que haya absolutamente nadie que pueda rectificarme, que desde el año 1911, en que tuve por primera vez un puesto directivo en la organización, hasta hoy, ni he desertado de mi puesto, ni he trabajado elecciones para que me llevaran a puestos determinados, ni he usado de la influencia que hubieran podido acarrearlos los cargos para ir escalando posiciones, zancadilleando a los camaradas.

Obrero: LA CORRESPONDENCIA es tu diario.

Yo quiero hablar—creo que tengo perfecto derecho—nada más que

de una pequeña parte de mi gestión en la Dirección general de Seguridad.

Obreros: Leed LA CORRESPONDENCIA.

Y en Valencia, cuando yo tomé posesión de la Dirección general de Seguridad, todavía el 31 de diciembre—no descubro con ello ningún secreto ni doy lugar a que se enteren los representantes de países extranjeros, que conocen sobradamente todo este problema—, cuando yo tomé posesión—camaradas hay en este local que me están oyendo y lo saben perfectamente,—se detenía a los ciudadanos y no se sabía quién los detenía ni a dónde los llevaban; se cometían todos aquellos hechos que vosotros conocéis y que no es necesario que yo repita, y se entraba en los despachos de la Dirección general de Seguridad, no en plan de hacer una reclamación cordial y serena: se entraba amenazando, diciendo que las pistolas, las ametralladoras, los fusiles, los cañones y los morteros que había por distintos puntos de la provincia de Valencia, se pondrían frente al Gobierno si el Gobierno no hacía aquello que querían los compañeros que iban a reclamar.

Y si ésta era la situación, si además, nosotros, no teníamos en nuestras manos el elemento coercitivo que pudiera poner coto a esa agitación, si cuantos guardias de Asalto teníamos armados había que entregarlos para que el ministerio de la Guerra dispusiera de ellos para los frentes, si teníamos muchos guardias de Asalto y no teníamos con qué armarlos, comprenderéis que no era fácil el poder dominar situaciones en las cuales los elementos que las provocaban tenían toda clase de armamento, y políticamente, la mayor parte de las veces, repugnándonos tanto a mí como al ministro de la Gobernación emplear procedimientos de violencia, a los compañeros que iban allí amenazando, conseguimos llevar a un convencimiento que no era procedente que si ellos estaban, como nosotros, representados en el Gobierno de la República, incumplir las órdenes del Gobierno de la República. Hubo que apelar a la violencia. Desgraciadamente; pero no es menos cierto que en Valencia, cuando el Gobierno Largo Caballero dejó de

A VER SI LA GENTE SE ENTERA UNA VEZ!

No hay por qué hacer colas en las panaderías

El ministerio de Agricultura nos envía para su publicación una nota, de la que y entresacamos lo más interesante, y es lo siguiente: «Que las colas ante las expendedorías de pan no tienen explicación más que en una falta de conocimiento en el consumidor de la eficacia de la tarjeta de racionamiento, pues una vez adjudicada a cada panadería el número de tarjetas correspondientes, A CUALQUIER HORA DEL DIA debe encontrar el consumidor el total de la ración a que tiene derecho, según su tarjeta, si el horno ha sido provisionado a su vez del total cupo de harina que le corresponde, y la mitad, tercera parte o la proporción que sea de dicha ración cuando la harina servida se haya reducido en ese porcentaje; pero nunca se debe quedar sin pan el cliente adscrito a una determinada expendedoría, porque en ningún caso se han quedado ni quedarán los hornos de Valencia sin un determinado reparto de harina.

Regular esta distribución y sancionar los casos en los que las panaderías dejen a algún consumidor provisto de tarjeta de racionamiento sin su ración correspondiente, es misión que compete realizar exclusivamente al Concejo Municipal.»

Firma la nota el subsecretario A. Vázquez Humsqued.

Se han enterado ustedes, camaradas colistas? Pues recontra de clar el espectáculo.

ser Gobierno, los ciudadanos podrían pasar con absoluta tranquilidad, y ya no se detenía a las personas a la vuelta de una esquina, ni se las llevaba a Comisarias que nadie conocía.

Allí—en la Dirección general de Seguridad—se escuchó a todos, y yo os digo que las mayores amarguras no me las han producido los que se llaman incontrolados. En fin de cuentas, conocía la organización, conocía a los hombres, sabía lo que por su propia educación y por su propia doctrina, habían de venir a plantear; las mayores amarguras me las producían los que saltando por encima de todas las conveniencias, los que no teniendo en cuenta las organizaciones, ni que a los pueblos no se pue de llevar el cima que significa el empleo de la violencia de unos frente a otros; esos compañeros, que iban allí a azuzar al director general de Seguridad para que se dejara en libertad a los elementos más reaccionarios de la provincia, que han constituido una organización obrera frente a las organizaciones que ya había constituidas, a fin de poder maniobrar con absoluta libertad frente a todos los demás compañeros (aplausos); las mayores amarguras me las han producido también aquellos compañeros que no pertenecían al partido socialista, pertenecían a organizaciones de la Unión General de Trabajadores, e iban con las mismas pretensiones. No daban ellos la cara. No eran capaces—en un pueblo donde el Comité se componía de cinco o seis elementos, que eran los que se llamaban incontrolados y que no constituían toda una organización—de hacer frente a esos cinco o seis elementos. Querían que fuese la Dirección general de Seguridad, la guardia de Asalto, la policía, la que resolviese incluso los problemas insoportables. Pues a pesar de no corresponder a la Dirección general de Seguridad esos problemas, muchos de ellos se resolvieron allí, y repito que hoy pueden circular todos los ciudadanos con la tranquilidad de que ya no hay esos incontrolados que detenían a la gente, que se llevaban los coches y que hacían lo que les daba la gana.

Yo digo desde aquí que posiblemente hayamos cometido el delito de no dar una nota diaria a la Prensa diciendo cuáles eran las actividades de la Dirección general de Seguridad; pero también digo que si el día de mañana, las circunstancias me llevarán de nuevo a la Dirección general de Seguridad, no daría tampoco notas diarias de la labor que allí realizara. Porque yo tengo el concepto de que así, inconscientemente, se pue de servir también al fascismo.

Durante mi actuación, recuerdo que cuando por el ministro de la Gobernación se dió aquella disposición referente a la Carta de Trabajo, un buen día un comandante de Asalto, sin tener en cuenta que él no era quien para dar aquellas órdenes, establecido a las once y media de la noche, a la salida de los teatros, una patrulla de policías y guardias de Asalto, y cuando la gente salía de uno de los cines, iban pidiéndoles la Carta de Trabajo. Aquello lo reputé una tontería, y como daba la casualidad de que yo sabía también de aquel cine, yo inmediatamente le ordené que cesase, porque no servía más que de relumbrón, para dar la sensación de que se hacían muchas cosas, cuando en realidad lo único que se hacía era el ridículo. Y de la misma forma que entonces, sin dar yo órdenes para ello, se hizo aquel ridículo, después de famosas notas publicadas en la Prensa, se hizo también el ridículo de detener a 250 ó 300 personas en la playa de Valencia, dando la casualidad que de las 300, más del 95 por 100 eran hombres de izquierda que hicieron que ser puestas inmediatamente en libertad. Eso no lo hago yo. Eso no creo que lo haga nadie que tenga sentido común.

Y vamos a dejar en la Dirección general de Seguridad, que posiblemente se presentará ocasión en que hablemos de ella con más detalles, y vamos a hablar de otros temas que apasionan hoy a la clase trabajadora.

Hablamos en unos momentos en que es forzoso reconocer que nuestra situación a los efectos exteriores está en un plano inferior. La censura no está en nuestras manos, y el tema de los tácticos.

Este Circulo celebrará el jueves día 5, a las diez de la noche, su acostumbrada charla de Controrrevolución, actuando de ponente el compañero Adame, que os animamos a que asistáis.

U. FERROVIARIA, 27

(PASA A LA PAGINA DOS)

Partes del ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

Parte de las doce de la noche de ayer: CENTRO.—En nuestras posiciones del Manzanares, al Sur de Madrid, ha sido rechazado un golpe de mano.

Nuestras posiciones del sector de Guadalajara se han mejorado con ligero avance.

ESTE.—Conquistado Bédanos, ha continuado la progresión de nuestras fuerzas, que han ocupado la línea Piedrahita. El Collado de Morro de Gualón, Salcedillo y posiciones inmediatas de Rudillas y Los Villares. El avance es ahora más lento por la serena resistencia encontrada.

TERUEL.—En el sector de Bezas se han ocupado posiciones importantes al Este del monte Vallejo, así como Fuente de la Artesa y Casanueva.

Las baterías enemigas, emplazadas al Este de Valdecuena, cañonaron violentamente estos objetivos.

Ha sido rechazado con energía un intento de ataque rebelde en este frente.

SUR TAJO.—Actividad enemiga con fuego de fusilería y ametralladora en el frente Castejón-Quintanilla.

SUR.—En el sector de Pozoblanco, escasa actividad. En el frente de Colmera, cañoneo enemigo.

En las inmediaciones de Motril se percibió nuevamente tiro entre los facciosos.

NORTE.—SANTANDER.—Nuestra Artillería ha producido la explosión de dos polvorines en Espinosa de los Monteros.

Ha vuelto a oírse fuego de fusil y ametralladora entre las fuerzas facciosas de Aguilar de Campoo.

ASTURIAS.—Cañoneo enemigo sobre Trasmontes, La Trocha y Cauda y en el sector de Cuero.

VIZCAYA.—Fuego de artillería sobre nuestras posiciones de Urcilla y alrededores de Trucios.

EJERCITO DEL AIRE

La actividad destacable de la Aviación en el día de hoy se ha concretado a bombardear la parte Suroeste de Valdecuena, para batir las baterías enemigas.

Se hizo un reconocimiento en las carreteras de Teruel a Gga de Albaracín y se obtuvieron los informes que se precisaba conocer.

La cuestión de los salvoconductos

Conformes, camarada Director, pero...

Somos los primeros en aceptar las rigurosas medidas adoptadas desde ayer en los controles de entrada y salida a la ciudad.

Pero con este motivo llegan a nosotros quejas y lamentaciones, de las que nos hacemos eco.

Nos parece admirable que la Dirección General ejerza un control inflexible a la entrada o salida de ciudadanos, pero como la medida fue adoptada—seguramente con su propósito—inevitablemente, muchos de los trabajadores que residen en pueblos cercanos se encontraron ayer con la sorpresa de que no podían regresar a sus respectivos domicilios.

Los salvoconductos se expiden en la calle del Pintor Sorolla.

Un solo local destinado a este efecto es insuficiente.

Suponemos que el camarada Moreno atenderá las lamentaciones que hasta nosotros llegan, exigiendo, desde luego, el más enérgico control, pero dando las máximas facilidades a los que se ven precisados a salir de Valencia.

Además, ese desembolso de 1'50 por la póliza...

Una queja que es justo atender

Nos la formulan los vecinos de la Gran Vía de Ramón y Cajal, en la que hay establecido un mercado de abastos de verduras.

Allí no hay quien pueda descansar apenas suenan las dos de la madrugada por gracia de la algarabía que promueven los vendedores, para quienes las Ordenanzas Municipales son, por lo visto, un mito.

Los vendedores han convertido en zoco la acera de la citada Gran Vía, y muy en especial la parte comprendida en el espacio que ocupan las fincas números 14 al 22, colocando en ella carros, caballeros, perros, costos, sacos, etc.

El abuso llega al extremo de que el acceso a los mencionados inmuebles se hace imposible por estar interceptado el paso a los peatones.

Y se da el caso de que desde la calle de Espartero a la de Cuencas hay un espacio sobrado, que los vendedores podrían ocupar y no ocupan.

Confiamos en que la autoridad municipal buscará el medio de evitar el abuso que denunciarnos.

Circulo Socialista de Ruzafa

U. FERROVIARIA, 27

Este Circulo celebrará el jueves día 5, a las diez de la noche, su acostumbrada charla de Controrrevolución, actuando de ponente el compañero Adame, que os animamos a que asistáis.

Vida obrera

SINDICATO UNICO DE HIGIENE Y ASEO.—Sección Señoras, C. N. T.

Ponemos en conocimiento de todos los compañeros pertenecientes a la C. N. T. que el jueves, día 5 del presente, a las 7'30 de la tarde, y en local de la Industria Vidriera, Jesús, B, tendrá lugar una Asamblea general con un importante orden del día.

Esperamos que, por la importancia de los asuntos a tratar, que nadie falte a esta Asamblea. —Por la Técnica, El Secretario.

La Federación Nacional de Obreros en Piel se domicilia en Valencia

Por acuerdo tomado en la Conferencia celebrada en Valencia los días 24 y siguientes del pasado julio, esta Federación Nacional ha trasladado su residencia desde Madrid a Valencia, habiéndose instalado en el local del Sindicato Provincial de la Piel, Colón, 18, segundo, donde las Secciones de herán dirigir su correspondencia y dirigidos a los que se ven precisados a salir de Valencia.

Además, ese desembolso de 1'50 por la póliza...

Federación Gráfica Española

Sección mixta (U. G. T.)

A TODOS LOS CAMARADAS DE CAJAS DE CARTON

A nuestras manos ha llegado un Contrato de Trabajo que lleva el aval del Sindicato de la Industria Gráfica, C. N. T., y que goza de confederación por la Técnica de Cajas de Cartón del citado Sindicato.

No puede esta organización sino lamentar una vez más que la intransigencia de algunos compañeros nos lleve en estos momentos de unidad y lucha contra el fascismo a situaciones violentas, que condenamos; pero no podemos silenciar el hecho que nos ocupa por el desprecio que para nuestra organización significa el haber confectionado un Contrato de Trabajo sin contar para nada con nosotros.

Creemos, pues, no obrar con ligereza, sino al contrario, con perfecta razón y motivos, al comunicarle a nuestros afiliados el acuerdo de que rotundamente nieguen valedad a las citadas Bases, en tanto no aparezcan referendadas con el sello de la Federación Gráfica Española, U. G. T., y la firma de sus dirigentes.

Nosotros, siempre conscientes de nuestro deber y dándonos cuenta de los momentos que vivimos, esperamos que la comprensión llegará a quienes daban y se rectificarán actitudes que dificultan el desarrollo de la unión que todos deseamos y obstaculizan la lucha que sostenemos por la emancipación de la clase trabajadora.

No dudamos que nuestros afiliados a la Sección de Cajas de Cartón tomarán la decisión de esta Junta directiva. En esta conferencia, os saludan fraternalmente: El presidente, Vicente Gasó; el secretario, Enrique Torró.

No dudamos que nuestros afiliados a la Sección de Cajas de Cartón tomarán la decisión de esta Junta directiva. En esta conferencia, os saludan fraternalmente: El presidente, Vicente Gasó; el secretario, Enrique Torró.

No dudamos que nuestros afiliados a la Sección de Cajas de Cartón tomarán la decisión de esta Junta directiva. En esta conferencia, os saludan fraternalmente: El presidente, Vicente Gasó; el secretario, Enrique Torró.